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групи шзнес-процесу, що виключає н спотворення, 
скорочує терміни передачі інформації, підвищує 
адаптииність діяльності підприємства; розглядаючи 
весь процес створення цінності від початку й до 
кінця, можна оптимально планувати ресурси, 
витраті!, рівень якості.

Поряд з цим потребує подальшого вивчення

та удосконалення процес застосування с>‘ 
концепцій процесного підходу до менеджмент» 
врахуванням галузевої специфіки підприєї 
пошук ефективних методів подолання перешьты 
його впровадженню як методичного, фінансс 
характеру, так і пов'язаних з недостат 
компетентністю персоналу.

О.Є.Кузьмін, О.Г.Мельник.
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УДК 657 

Ліба И.С.

АНАЛІЗ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ДЛЯ ПРИЙНЯТТЯ 
УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ

і  статті дослідж ується теоретичні основи організації аналізу інноваційної аг 
обгрунтування необхідності й визначення напрямів аналізу інноваційної діяльності для пр- 
_і правлінських рішень.
Ключові слова: ана їіз інноваційної діяльності, підприємство-інноватор, управлінські рішена*

ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ
В ході інноваційної діяльності дуже часто 

виникає необхідність аналітичного підтвердження 
управлінських рішень. Основними напрямами 
аналізу інноваційної діяльності є: аналіз і оцінка 
ефективності інновацій, розрахунок нормативної 
собівартості для визначення порівняльно- 
аналітичних показників ефективності інновацій, 
аналіз взаємозв'язків між показниками ефективності

Ліба Наталія Степанівна, к.е.н., доцент кафедри 
обліку та фінансів, Мукачівський державний 
університет, тел.: 0505797110.

інноваційних проектів і показниками е4 
господарської діяльності, аналіз виливу і не 
ефективність виробничої діяльності п ш  
технічний аналіз як складова частина 
планування при ухваленні рішень пре 
інноваційного проекту.

Аналіз останніх досліджень, *  
започатковано розв’язання даної 
Питання формування теоретичної бази й 
аналізу інноваційної діяльності підіг 
свіглені в роботах українських і заруб ш ш в  _ 
Е. Крилова. В. Косинського, Н. Бортника.
Я. Крупки, А. Пересада та ін.



Настановна завдання і мети. Метою даної 
€ формування раціонального підходу до 

аналізу інноваційної діяльності,
т напрямів удосконалення методики 
інноваційної діяльності для прийняття 

з а  рішень.

РЕЗУ ЛЬТАТИ ДОСЛІДЖ ЕННЯ

Сьогодні існують різні погляди щодо 
економічного аналізу. Серед науковців 
думка щодо поділу аналізу фінансово- 

гмсої діяльності на фінансовий га 
.*ький. Безперечно, такий поділ аналізу на 

та управлінський є дещо умовним, 
в першу чергу, з аналогічним поділом 

Варто відмітити, що думка -вітчизняних 
т  щодо фінансового та управлінського 

с. нд даний час, неоднозначною.
§  основі фінансового аналізу інноваційної 

і  лежить аналіз показників фінансового 
підприсмства-інноватора. В умовах 

„К5ГО впровадження інноваційного проекту 
^шання методів фінансового аналізу дає 

ть дослідити реальний фінансовий стан 
господарювання, побудувати факторну 
формування фінансових результатів, 

модель оптимізації грошових потоків від 
Ійної діяльності.

В свою чергу, в залежності від 
пінного забезпечення і зацікавленості 

груп користувачів у вивченні окремих питань 
аого аналізу інноваційної діяльності 
їства, фінансовий аналіз (як і фінансовий 

фінансова звітність) поділяється на зовнішній
гр іш н ій  [3, с. 123]. _ .

По відношенню до поставленої мети і періоду 
зання вихідних інформаційних ресурсів у 

~урі фінансового аналізу інноваційної
■есті можна виділити:
1) перспективний аналіз -  застосовується 

їж качення основних довгострокових тенденцій
за п о р ів  розвитку інноваційного проекту, 

ііати  такого аналізу є підставою для вибору 
иальніших стратегічних рішень;

2) оперативний аналіз — виконується в 
~і практичної реалізації інноваційного проекту

забезпечення ефективного управління 
гЯми у випадку змін в економічній ситуації, 
дать від попередньо визначених показників 
зості підприємства - інноватора з метою 

часного коригування управлінських рішень, 
•ованих на мінімізацію негативних явищ і 

ефективності використання наявних

; ретроспективний аналіз -  проводиться за 
інноваційної діяльності підприємства 

період. Дозволяє комплексно та 
ззш й о с т^ т а л и  с т а й
їоьання, оо ектив'йо ойояжтй 
ш* інноваційного проекту, інтерпретувати 

сті і тенденції розвитку інноваційних

процесів на підприємстві. о б гр > и т> о т  
перспективні управлінські рішення,

4) попередній аналіз -  здійснюється у форм, 
прогнозу результатів можливої діяльнсст. 
підприємства до початку будь-яких господарських 
операцій і пов'язаний із розробкою проектів, 
фінансовім плануванням для обгрунтування 
варіантів управлінських рішень. Він передує 
безпосередньому процесу виробництва інноваційної 
продукції та проводиться у вигляді комплексного 
оцінювання та обгрунтування ефективності 
впровадження інноваційного проекту для уникнення 
помилок та неочікуваних ситуацій на етапах роботи 
над проектом та досягнення позитивного результату
Г4, с. 37; 3, с.124].  . . .

Управлінський аналіз інноваційної діяльності 
виступає у якості посередника між інформаційною 
базою та управлінським персоналом підприємства 
та є одним із основних інструментів менеджера на 
етапі економічного обґрунтування прийняття рішень 
стосовно здійснення інноваційного проекту.

Метою аналізу інноваційної діяльності є: 
комплексна оцінка та обґрунтування доцільності, 
безпеки, масштабності та прибутковості здійснення 
інноваційних проектів; визначення напрямів 
інноваційного розвитку підприємства та 
пріоритетних галузей ефективного вкладення 
капіталу; розробка основних принципів та 
орієнтирів дієвої інноваційної політики; оперативне 
виявлення і усунення чинників, ЩО впливають на 
відхилення фактичних показників проведення 
інноваційної діяльності від запланованих; розробка 
оптимальних управлінських рішень, спрямованих на 
успішну- реалізацію інноваційного проекту,
зміцнення конкурентних переваг підприємства, 
покращення його фінансового стану [2].

Етапами детального інноваційного аналізу є:
1 Аналіз і прогнозування напрямів науково- 

технічного прогресу (НТП) у досліджуваній і суміж
ній галузях. Цей етап необхідний для розуміння 
майбутніх технологічних і функціональних загроз.

2 Аналіз фонду проектів і результатів
науково-дослідних і дослідно-конструкторських
робіт (НДДКР) передбачає дослідження вже
існуючих підходів. .

3 Відбір найбільш ефективних проектів, н а  
цьому етапі потрібно зрозуміти, які проекти є 
найпрогресивнішими та найефективнішими і яка 
ймовірність їхнього перетворення на інновації в
майбутньому.

4. Аналіз ринку нововведень, якии може оути 
представлений двома більшими блоками: ринком 
так званих контрактних НДЦКР і ринком
технологічних ліцензій.

5. Розробка інноваційної стратегії.
6. Аналіз капіталомісткості інновацій, 

необхідних для реалізації стратегій. На цьому 
інноваційний аналіз переходить в ш весіи іі - -•

Серед, зарубіжних м е т о д а

основні напрями:
- аналіз і оцінка ефективності ївшжвш*.
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- розрахунок нормативної собівартості для 
визначення порівняльно-аналітичних показників
ефективності інновацій;

- аналіз взаємозв'язків між показниками ефек
тивності інноваційних проектів і показниками 
ефектішності господарської діяльності;

- аналіз впливу інновацій на ефективність 
виробничої діяльності підприємства.

Ефективність інновацій характеризується 
системою показників, які відображують кінцеві 
результати реалізації, а також співвідношення 
результатів і витрат, обумовлених розробкою, 
виробництвом й експлуатацією нововведень.

Перший напрям аналізу - розрахунок трьох
основних показників:

- інтегральної ефективності, що враховує 
кінцеві результати реалізації інновацій у цілому, 
тобто інтегральний ефект інновацій у розрооників, 
виробників, споживачів і бюджету;

- виробничої (оперативної), фінансової та 
інвестиційної ефективності, який ураховує кінцеві 
результати реалізації інновацій у кожного з
учасників інноваційного процесу,

• бюджетної ефективності, ЩО враховує 
фінансові результати здійснення інновацій для 
державного, регіонального й місцевого бюджетів.

Другий напрям аналізу - розрахунок
нормативної собівартості для визначення
порівняльно-аналітичних показників ефективності 
інновацій.

Застосування методики розрахунку
нормативної собівартості для визначення
порівняльно-аналітичних показників ефективності
інновацій полягає в такому:

• підготовляють усю вихідну інформацію,
необхідну д ія  визначення обсягу нормативної
собівао гості продукції в рамках розробки 
інноваційного проекту (нового виробу аоо нової
технології); .

• розраховують капітальні вкладення,
необхідні для реалізації інноваційного проекту';

• виконують розрахунок нормативної
собівартості продукції по новому виробу аоо 
технології за кожною статтею калькуляції та в
поелементному розрізі;

• розраховують порівняльно-аналітичні
показники ефективності інноваційного проекту в 
базисних і прогнозних цінах двома методами.

методом порівняння ефективності 
інноваційних проектів виходячи З рівневого 
значення (абсолютних величин) таких 
найважливіших показників, як прибуток, дохід, 
додана вартість і витрати на одну умовну одиницю 
продукції за аналоговою і новою технологією;

• методом розрахунку приростних показників 
ефективності інноваційних проектів (відносних ве
личин) з виділенням інтенсивних і екстенсивних
чинників зміни ефективності.

Така методика дасть змогу оцінити не тільки 
відносну, а й абсолютну ефективність інноваційного
проекту (нової технології).

третій напрям аналізу - вивчення

взаємозв'язків між показниками ефективності 
інноваційних проектів і показниками ефективності
господарської діяльності.

Аналіз впливу інновацій на ефективн а 
виробничої, фінансової та інвестиційної діяльност 
підприємства спрямований на визначення ступ-а* 
впливу реалізованих нововведень на.

• зростання доданої вартості й прибутку л, 
рахунок економії трудових, матеріальних витрата, 
зменшення витрат на амортизацію та інші витрат*.
зниження собівартості продукції;

• зміна рентабельності майна та власнссг

капіталу.
У процесі аналізу потрюно виявлт* 

тенденції в масштабі впливу нововведень на зшя* 
узагальнюючих і часткових показників, ие 
характеризують ефективність вирооште*.
фінансової та інвестиційної діяльності підприємств

Отже, в процесі аналізу впливу інноваційна 
проектів на ефективність діяльності підприємств: 
в с т а н о в л ю ю т ь  ступінь зміни узагальнюючих і част
кових показників ефективності діяльності П1ДГУГ«- 
ємства за рахунок сумарної дії всіх чинник» і
кожного чинника окремо. ,  _

У разі потреби здійснюють поглиоленк* 
аналіз причин, які мали вплив на невиконаняг 
бізнес-плану шодо підвищення ефективною
діяльності підприємства.

Для аналізу впливу інноваційних проектів ж 
зміну показників ефективності діяльност 
підприємства необхідно, щоб ефективність науково- 
технічних заходів і ефективність діяльнос* 
підприємства розраховувалися за допом ог*  
показників, однорідних за економічним змістом

Четвертий напрям аналізу - аналіз вплив;, а -  
новаиій на ефективність виробничої діяльності -і- 
прикладі двох основних показників - собівартосг 
продукції і потенційного прибутку.

При аналізі в певній послідовності
визначають: .

• випуск продукції за попередній рік у ІЬНМ.
що діяли на кінець року;

• собівартість виробленої продукті а  
попередній рік у цінах, що діяли на кінець року

• витрати на одну умовну одинице
виробленої продукції в цілому та за елем ен та*  
витрат за попередній рік у цінах і тарифах, що дія..#
на кінець року;

• частку окремих елементів витрат .
загальній їх сумі; _ _

• загальний обсяг виробленої продушь 
звітного року (за планом і фактично) у шнах, шв 
діяли на кінець попереднього року;

• собівартість виробленої продукті >
ЗВІТНОМУ ропі при збереженні умов її виробництва 1 
базисному році в цінах, що діяли на ю н е »  
попереднього року. ІЗ  цією метою ООСЕГ 

виробництва продукції у звітному році (ое:
урахування зміни цін та інших умов) множать ш
рівень витрат попереднього року, перерахованих б і  
ціни, що діяли на кінець попереднього року,



Випуск 2(39) Частина 2

економію від зниження 
■ може бути отримана в планованому 

зш техніко-економічних чинників, 
розрахунку впливу на собівартість 

техніко-економічних чинників 
групи: І) підвищення технічного 

йинтва за рахунок реалізації 
ароектів; 2) поліпшення організації 
щггаа й управління за рахунок 

взедень;3) зміна обсягу та структури 
> Т-лзнщення якості продукції;

їсть загального обсягу виробленої 
эго року (за планом і фактично) у 
і на кінець базисного року, в умовах 

-іанованого року. Для цього із собі- 
”еної продукції звітного року, роз- 

ріанем витрат базисного року, відні- 
економію собівартості, отриману за 

эго впливу всіх техніко-економічних

•єн» витрат на одну умовну одиницю 
ї  зродукції у звітному році (за планом і 

5 цінах на кінець базисного року через 
(к ЖЛИЧИНИ собівартості звітного року в  

кінець попереднього і в умовах 
звітного року на вартість обсягу 

продукції звітного року в цінах 
*го;

» ждсоток зниження витрат на одну умовну 
виробленої продукції в звітному році за 

гучзрної дії техніко-економічних чинників.
1 різницю у витратах на одну умовну оди- 

іяукції звітного і попереднього року ділять 
ї(у копійках) на одну умовну одиницю ви- 

яродукції попереднього року. Отриманий 
множать на 100;

■ гміна собівартості продукції за рахунок 
иін на сировину, матеріали, паливно-

ПЕРЕЛ1К В И К О РИ С ТА Н И Х  Д Ж ЕРЕЛ :

енергетичні ресурси та зміни вартості робочої сили;
• собівартість звітного року (за планом і фак

тично) у цінах й умовах виробництва планованого 
року підсумовуванням собівартості звітного року в 
цінах попереднього року й умовах виробництва звіт
ного року із загальною величиною зміни собіварто
сті за рахунок зміни цін на сировину, матеріали, па
ливно-енергетичні ресурси, робочу силу та інші ви
трати;

• зміна вартості виробленої продукції та при
бутку у звітному році за рахунок зміни цін на готову 
продукцію, яку випускає і реалізує підприємство;

• витрати на одну умовну одиницю
виробленої продукції виходячи із собівартості 
продукції в цінах та умовах виробництва звітного 
року й вартості продукції звітного року в цінах 
попереднього року;

• вартість загального обсягу виробленої 
продукції в цінах звітного року підсумовуванням 
вартості виробленої продукції в цінах попереднього 
року й загальної вартості зміни цін на готову 
продукцію у звітному році;

• витрати на одну умовну одиницю
виробленої продукції в цінах І умовах звітного року
через розподіл собівартості виробленої продукції в 
цінах і умовах звітного року на вартість виробленої 
продукції в цінах звітного року [1; 35 с.].

ВИ СН О ВКИ
Отже, перелічені методики аналізу

грунтуються на використанні комплексної системи
показників з визначенням впливу впроваджених 
інновацій на основі показники діяльності: дохід, 
собівартість і прибуток. Дані методики із
урахуванням особливостей формування
інформаційної бази для проведення аналізу
інноваційної діяльності можуть бути використанні у 
вітчизняній практиці.
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